
Consignes générales : Travail donné sur une feuille élève. Exercices à faire partie exercices du cahier de mathématiques. Leur signaler qu’ils peuvent s’aider des contenus de leur cahier et que la calculatrice est autorisée pour les exercices après le QCM. 
Arithmétique : Séance 1  
Activités mentales :
	Contenu
	Consignes pour l’encadrant 
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	· Modalité de la mise en œuvre : Distribution d’une fiche élève en classe entière
· Fiches à distribuer : feuille élève 
· Durée de la phase : 10 minutes (à titre indicatif)
· Consigne de transmission pour l’encadrant : Distribution d’une fiche élève
· Interactions permises entre élèves : oui
· Consignes orales :        oui    □ non
Commencez par le QCM, il faut entourer la bonne réponse. Vous pouvez prendre un brouillon mais pas la calculatrice.
· Modalités de la correction : Distribuer la première partie de la feuille correction (découpage aux pointillés)










Activités proposées (Parcours différenciés)
	Contenu
	Consignes pour l’encadrant 
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	· Modalité de la mise en œuvre : 
Distribution d’une fiche élève en classe entière
· Fiches à distribuer : même fiche
· Durée de la phase : reste de la séance
· Consigne de transmission pour l’encadrant : les élèves ont déjà la fiche
· Interactions permises entre élèves : oui
· Consignes orales :   □ oui    □ non
Dire aux élèves de poursuivre le travail demandé sur la feuille. Lire avec eux les consignes pour travailler sur les parcours différenciés. Les élèves ne sont pas obligés de tout faire. Ils choisissent un parcours, c’est-à-dire une colonne.
· [bookmark: _GoBack]Modalités de la correction : distribuer la correction à la demande.














Arithmétique : Séance 2  
Activités proposées (Parcours différenciés)
	Contenu
	Consignes pour l’encadrant 
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	· Modalité de la mise en œuvre : 
Distribution d’une fiche élève en classe entière
· Fiches à distribuer : même fiche
· Durée de la phase : Toute la séance
· Interactions permises entre élèves : oui
· Consignes orales :   □ oui    □ non
Dire aux élèves de poursuivre le travail demandé. Relire avec eux les consignes pour travailler sur les parcours différenciés. Les élèves ne sont pas obligés de tout faire. Ils choisissent un parcours, c’est-à-dire une colonne.
· Modalités de la correction : distribuer la correction à la demande.












Pour aller plus loin
	Contenu
	Consignes pour l’encadrant 
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	· Modalité de la mise en œuvre : 
Distribution d’une fiche élève pour ceux qui ont fini
· Fiches à distribuer : Un bandeau de trois exercices
· Durée de la phase : reste de la séance
· Interactions permises entre élèves : oui
· Consignes orales :   non
· Modalités de la correction : correction donnée à la fin.
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Activités mentales : Entoure Ia bonne réponse (10 minutes).

‘Questions A B [

Un diviseur de 12 est 2 3 0

'Dans la division eucidienne de 27 par 7 s 3

4,le quotient est

i un nombre est muiple de 15 alors. El i 5

il estdivisible par

Lenombre 133 est diisibie par 3 7 3

On sait que 277=2x12+13 Ge 277 par 22, e este est 13 | de 277 par 12, lereste est 13 | de 277 par 12, lereste est

Alors. dans la division euclidienne
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Activité proposée ( 40 min) : Parcours différenciés
Pourla sute, voici trois parcours de difficulté croissante (e parcours 1 étant le plus facie). Tu peux commencer par celui de ton choix et
basculer sur un autre parcours s tu trouves que celui que tu as choisi est trop facle ou trop difficil.

| Compéterles phases santes e nombres
1. estalafosun multple ot un disur e 25
2. estun multipledetous e nombres.

3. estun diseor de tous s nombres.
... sontles diseursde 7.

5. estle pls ptt multle de 2615,

| Compéterles phases santes e nombres
1. estalafosun multple ot un disur e 25
2. estun multipledetous e nombres.

3. estun diseor de tous s nombres.
... sontles diseursde 7.

5. estle pls ptt multle de 2615,

Parcours T Parcours Z Parcours T
Exercice 17 vrai ou faux 7 Exercice 1: viai ou faux 7 ‘Exercice 1 viaiou faux 7
12estun diviseur de 4 S1un nombre est mutiple de 4 alors i estaussi La somme dun multple de 3 et dun mutple de 5 est
muitiple e 8 un muitiple de 15.
Exercice 2+ Exercice 2: Exercice 2

| Compléterte hrsss suantes e nombres
1. estalafosun multpe ot un diviseur de 25
2. estun multilede tousles nombres

3. estun diseor de tous s nombres.

... sontles dhssurs d .

5. estle pls pett e de 215,

Exercice 3
‘Trouver tous les mutples de 6 compris
entre 196t 32

‘Trouver tous les diviseurs de 20 et de 54
‘Trouver tous les diviseurs communs 324
etas2

Exercice 3
‘Trouver tous les multiples de 6 compris enire 19 et 32
Max affime « 72 a exactement 10 diviseurs ». A4l
raison 2

‘Trouver le plus pett nombre dvisble a fois par 23
ED

Trouver tous les diviseurs communs 324 et 3 42

Eiercice 3T
Trouver le plus grand multple de 46 inférieur 3 300.
Trouver le plus peit nombre divisible 3 la fois par 2 ;3
ats.

Trouver le plus peit nombre divisible 3 la ois par 4 et
10,

Trouver tous les diviseurs communs 342 et 63,
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Séance 2 : Arithmétigue- Suite du parcours différencié

Parcours T Parcours 2 Parcours 3
Exercice 7 Exercice 7 Exercice 7

Léa, Ari et Zora comptent les nombres entiers en | Monsieur Spring vient de recevoir un arivage de | Monsieur Spring vient de recevoir un arrivage de
partant e 0. 84 grandes marguerites et 48 foses. Il ounaite | 84 grandes margueries et 48 roses. | sounaite.

Léa comptede 3en 3, Ari de 4 end et David de 5
ens.

IS artivent tous exactement surle méme nombre.
qui estplus peft que 100 Quel est ce nombre 7

rEparti toutes ces fleurs dans des bouuets

1 Peutl faire 7 bouguets 2 12 bouquets ?
2- Ecrirela liste des duiseurs de 48 et de 84

réparti foutes ces fieurs dans des bouquets.
identiques.

‘Trouver tous les nombres possibles de bouguets
identiques que peut faire Monsieur Spring et

puis en déduire le nombre de bouquets | donner leur composition.
Que peut faire Monsieur Spring.
Exeroice B Exercice Exercice §

} Annéebissextite
Lo s st sontdesandes dotfenuméro
st bl par 3. Les annes don e numero est
il par 100 ne st ps bissexies, sau celles
Gontle numéto e bl pr 400

Pammiles années suivantes, lesquelles sont
bissexties 2
636 ;1900 ; 15142020 ; 2022

| Annéebissextite
Lo s sl sont des s dotlenuméro
et il par 3. Les années dont e numeéro est
iviible par 100 ne sont s bissexies, sau celles
Gontle numéto et b pr 400
« Parmiesanndes suantes, esquelle s desannées
bissextes?

636 5 2000 ; 1900 ; 1226 ; 1562 2020

| Annéebissextite
Lo s sl sont des s dotlenuméro
et il par 3. Les années dont e numeéro est
iviible par 100 ne sont s bissexies, sau celles

Gontle numéto et b pr 400
« Parmiesanndes suantes, esquelle s desannées

bissextes?

36 £ 2000 : 1900

1224 1562 5 2000
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Pour aller plus foin :

Trois pirates se partagent 101 piéces dor.

Le capitaine se serten premier et prend cinq
piéces d'or. Ensuite, le lieutenant prend deux
piéces. Enfin le mousse se sert et prend une
pece . i

s recommencent fopération jusqu'a ce quil n'y
ait plus aucune piéce.

Calculer le nombre de piéces quaura chaque
e

Avthur affrme
« Plus un nombre est grand, pius il a de
dviseurs »

‘Vrai ou faux ? Expliquer Ia réponse.

RallyeKangourou 2015 (
Jaichois n nombre entier 3 deux chifres. i je §
multple ente eux s deux chifres de e nombre, |
Jevouve s

Que e troumer i s additonne?





